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Az egyes fajokat, nemzeteket jel­

lemző tulajdoságok révén alakul ki 
valamely nemzetről, népről az az össz­
benyomás, mellyel a faji, nemzeti ka- 
rektereket megjelölni szoktuk. A köz • 
mondásszerü angol spleen, a francia 
hevülékenység, a török íatalismusa 
alapján ismerjük általában az angol 
nemzetet rideg, számítónak, a franciát 
rajongónak, a törököt egykedvünek. 
Ha ezek a tulajdonságok általános 
emberi felfogás szerint eseményszámba 
mennek, úgy nemzeti kívánságokról, 
faji erényről beszélünk, inig ha az 
átlagon alul maradnak, ha nem is bűn­
nek, hibának tudjuk be, gyarlóságnak, 
gyengeségnek szoktuk elfogadni.

A magyar nemzet erénye, melyről 
a külföldön ismeretes : a lovagiasság, 
a gavaléria. így ismeri a külföld, eb­
ből a felismerésből fakadtan olvasunk, 
hallunk külföldi irók és hírlapírók 
müveiben a magyar virtusról. Elfo­
gultság nélkül elfogadhatjuk, hogy 
igazuk is van, mert alapjában véve a 
magyar nemzet jellemvonása a lova­
glás fellépés és a nőkkel való udva­
rias, előzékeny bánásmód.

Csakhogy én most nem erről a 
magyar virtusról szólók, nem erről, a 
melyet külföldiek ismernek el rólunk,

hanem arról, amelyet mi magunk, 
magyar virtust szoktuk cmie-ir.

getni. Hogy melyik az ? Minden ke­
rülgetés, nélkül reátérek.

A speciális magyar virtus a károm­
kodás és különösen az istenkáromlás.

Mert azt senki el vitázni nem fogja, 
hogy sehol a nagyvilágon jobban, 
cifrábban, változatosabban és gyak­
rabban káromkodni nem szoktak, mint 
nálunk. — Urbi és orbi. Minden vál­
tozatban és környezetben és helyzet­
ben. Úgy gondolom, hogy ezt iga­
zolni, bizonyítani sem kell. Ez a va­
lódi, hamisíthatatlan, igaz magyar 
virtus.

Uton-utfélen, „enyelgés“ módján, 
avagy „diskurálás“ közben ez a ma­
gyar virtus elengedhetetlen kísérője 
az érzelmek változásának. Felhevülés, 
bosszúság, harag éppen úgy előidé­
zője, a mint hogy szánkra tolul ne- 
gedeskedés formájában, merő szokás­
ból. Elmondhatni, hogy nélkülözhe­
tetlenebbnek tartjuk a mindennapi ke­
nyérnél. Az pedig a szinvalóság szamba 
megy, hogy többször élünk vele, mint 
az isten igéjével.

Nem akarok én morált hirdetni. Tá­
vol áll az tőlem, hogy tantételeket 
állítsák fel arról elmélkedvén, hogy 
az allam erkölcsi életének alapja a 
vallás, továbbá, hogy a társadalom­
nak és az államnak kötelessége a hí­

vők vallásos érzületének és a lelkiis­
meret szabadságának a megvédése. 
Az sem jut eszembe, hogy noha a 
hit, mint az ember belső lényének a 
targya el van vonva a világi hatalom 
bíráskodásától, ne volna joga bele­
avatkozni az államnak a hitbeli meg­
győződés mikénti nyilvánulásába. Nem 
közfelfogásokról szólok, mikor felem­
lítem, hogy az ókori felfogás szerint 
az istenkáromlást az isteni felség köz­
vetlen megsértésének tekintették s az­
ért büntettek, mert abban a felfogás­
ban voltak, hogy azért sújtja az em­
beriséget elemi csapásokkal, avagy a 
középkornak amaz emancipált néze­
tét fogadjam el, mely csak erkölcsi 
lealacsonyitásnak vette a káromkodást 
s pallos, halál helyett testi fenyítékkel 
sújtotta. Megtorolni, büntetni csak azt 
kell, ami ártalmas, veszélyes.

Hiszen találunk arra okmánytári 
példát, hogy féktelen hajlamok elfaju­
lása idején, országszerte zavaros köz­
állapotok mellett is gondja volt arra 
az államhalom képviselőinek, hogy 
erélyes rendszabályokkal korlátozzák 
a kor és műveltségnek ilynemű vad­
hajtásait s ezek közül II. Rákóczy 
Ferencz fejedelemnek 1703-ban kiadott 
egyik parancsa, mely akként szól: 
„adtával tercmtcttévcl való szitkozó- 
dás háromszor mcgpálcáztassék, ki­
lencszer meglő völdöztessék“ valósá-
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Nem szoktam panaszra kelni,
Ha valami kis baj ér,
De most nagy baj készt panaszra 
Az : hogy szerdán viradatra, 
Kertünkre csapott a dér . . .

Mar az ugyan nem nagy eset, 
Vélekedik a világ,
Ki is tarthatná azt nagyra,
Hogy egy kis kertbe kiadta 
Lelkét egy-két szál virág.

Virág nyílik, és elhervad ;
Az különben egyre megy, 
Csokornak, vagy koszorúnak 
Tépték-e le gyilkos ujjak ;
A vagy a dér ölte meg,

Egyre megy azokra nézve,
Akiket megvett a dér,
De nem reánk, akik párban, 
lelet élünk, meleg nyárban,
A veszteség minket er.

Folyosónknak ablakában,
Nyertek télen menhelyet,
Ki fog onnan majd szobánkba

Bemosolyogni reánk, ha 
Ok többé már nincsenek. ?!

Elhervadtak ! Oda vannak !
Mit csináljunk hát velük ?
Mit tennénk mást méltóképen,
Hogy mint eddig nyárban, télben 
Legyenek együtt velünk.

Hozzátok be egytől egyig,
Úgyis itt van már a tél,
A melyikben van még lélek 
Ittben majd az enyhe légnek 
Lágy ölen eleire kél.

Vajha ! kelne mind egy szálig ;
Uj életre egyaránt,
S mi is velük zenghetnénk el 
A föltárnadt virágnéppel 
Az uj tavasz himnuszát !

A. F.

Gyilkos.
A párnák által gyámolított vézna test; az 

égő pír a beesett arcon ; a ragyogó, ' tűzben 
égő szem s az a ziháló mell elég érthetően 
beszélték el a történetét. Talán a végzet 
volt, mely azt rendelte, hogy Barta Tivadar 
akkor hagyja el e siralomvölgyet, mikor a 
közönség megismerte volna, még pedig mun­
kája révén, az ő termékeny, alkotó szellemét. 

Odakint u sötét decemberi nap nyugovóra

szállt. Az éles csapkodó szél s a borús ég­
boltozat hózivatart jósolt az éjszakára. A 
barátságos tűz, mely a kandalóban lobogott, 
mégi némileg enyhítette a szoba szegényes 
voltát, mely a legszükségesebb bútordarabo­
kon kívül egyéb csecsebecsékkel nem igen 
ékeskedett.

A kandalló mellett egy ember gubaszko- 
dott — most már jóformán egészen idegen 
a szegény asszonyra nezve. Immár több ki­
lenc évnél, hogy Barta elhagyta volt felesé­
gét, gyermekét: ma tért vissza csak ; éppen 
ma este — talán ezt is a végzet rendelte 
igy — hogy feleségét meghalni lássa.

Erőt véve tehetetlenségén, a nő könyökére 
támaszkodott, s a férfi felé bámult. A kan­
daló tüze elég világosságot árasztott, hogy 
megvilágítsa annak az embernek összezsu­
gorodott alakját. Ugyanaz az arc volt, me­
lyet valaha régen oly jól ismert; de meny­
nyire meg volt változva ! A vérrel aláfuiott 
felputfadt vonások elég érthetően beszéltek. 
Iszákos embernek az arca volt az. Össze­
borzadt s visszahanyatlott.

— Sötétedik : gyújts csak gyertyát és tedd 
ide az ágyam mellé, aztán pedig, — té­
továzott, de csak egy pillanatig — aztán 
pedig mondd el, hogy miért jöttél vissza.

Bizonytalan léptekkel közeledett a férj és 
úgy tett, amint neki az asszony meghagyta. 
A gyufa kiesett a kezéből s odagurult a 
kézirathoz, előrehajlott és élénken kerdé ;

— Mi az ?

IémMM
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gos kultúrádat számba megy. Arról 
is van tudomásunk, hogy a paran­
csot következetesen végre is hajtot­
ták, s az egyes városi statútumok 
között nem is kis számban vannak 
olyan iratok, melyek nyelvkirántás, 
megvesszőzés, pellengére állítással 
büntették a káromlókat. Mind ez azt 
igazolja, hogy a törvényeket, rende­
leteket meg is tartották.

Annyival csodálatosabb, hogy mikor 
törvényes intézkedésünk van a bün­
tetőtörvénykönyv 190. §-ában és a 
kihágási bőntetőtörvénykönyv 51-ik 
§-ában, ennek alkalmazásáról vajmi 
ritkán hallunk. Mi az oka ennek ? Az 
erkölcsök javulása, a művelődés fej­
lődése talán, melyek fékei, kerékkö­
tői annak, hogy a törvényeken bűn­
cselekménynek megállapított károm­
kodás napjainkban vajmi ritkán, vagy 
egyáltalában nem fordul elő, vagy 
pedig a törvényt alkalmazó bíróság 
enyhe felfogása, mellyel az ily felje­
lentéseket elbírálja? Egyik sem. Ha­
nem a nemtörődömség, a megszo- 
kottság kényelme s bizonyos tekin­
tetben a kicsinylés, mellyel a magyar 
virtust ilynemű megnyilatkozással 
kisérjük. Mi magunk, mint emberek 
nem törődünk vele. Egész természe­
tesnek, megszokottnak találjuk, amint 
eljár a szánk, megszokták füleink s 
csak akkor kapjuk fel fejünket, ha 
az átlagtól eltérő, valami uj variáci­
ója, körülcicomazott felbuzdulást 
hallunk. Tálán tetszik is nekünk 
lehet, hogy rá is mondjuk, no ezt 
még nem hallottuk,, pedig ejnye be 
jó és milyen találó. Az sem kizárt 
dolog, hogy utánzás ereje folytan mi­
hamarabb el is sajátítjuk, magunk is 
has 'náljuk s ily módon nem kis cso­
dálkozást keltünk.

Mit kellene hat tenni? Az egyház,
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az iskola, a társadalom javító eszkö­
zeit komolyan számításba nem lehet 
venni. Hiszen annyi, de annyi, ami 
ezek körében betöltésre, elvégzésre 
vár, hogy ily kicsinyes dolgokkal bí­
belődni nyilvánvaló, hogy nincs érke­
zése, ideje. Hanem ott és abban kell 
keresni a módot és utat, hogy önma­
gunkkal vámoljuk le s erős elhatáro­
zással, következetes magaviselettel 
elsősorban mi ne virtuskodjunk. Ez 
az egyik. A másik pedig az, hogy 
kérlelhetetlen ridegséggel, a hivatalos 
hatalom igénybevételével toroljunk és 
toroltassunk meg minden ily nemű 
enyelgést, szokásos szólásmódot. Nem 
kell mindjárt a legrosszabbra gondol­
ni, nem szabad elrettenni attól, hogy 
a törvény már ezért felebbezés kizá­
rásával talán kötéláltali halálra juttat­
ja a szidalmazókat, nem : hanem azt 
kell, hogy tanítsa meg a bűnösség 
fokához mérten alkalmazott büntetés 
állal a törvény ellen vétőket azzal, 
miszerint a törvényt azért hozták, 
mert alkalmi oka megvolt, annak 
szükségessége most is fennforog, és 
hogy igenis érvényben, hatályban 
van, mert még el nem törölték.

Szégyenletes állapot volna külön­
ben eltűrni e burjánt, mely már-már 
kipusztithatatlanul lepi el az egész tár­
sadalmat, megbotránkozásra méltán 
alkalmas lenne feladni a reményt s a 
változhatatlanba való erőszakolt meg­
nyugvás által azt fogadni el, hogy 
ezen a szégyenletes állapoton változ­
tatni nem lehei. Lehet, kell, sőt 
szükséges is. S akkor diadalmasko­
dik majd a magyar virtus a szó igaz 
és valódi értelmében vett magyar fa­
ji felfogás, mely hiszi, vallja, hogy a 
magyar nemzet legszebb erénye a 
lovagias gondolkozás es ami ezzel jár: 
a vallás, erkölcs és embertársaink
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védelme, hanem minden egyes nyi­
latkozat által.

Községi gyűlés.
Tapolcza nagyközség képviselőtes­

tülete folyó hó 10-én d. u. 4 órakor 
élénk érdeklődés mellett tartott gyű­
lést. A képviselők majdnem teljes 
számban jelentek meg; Így kellene 
mindig ha a községi ügyről van szó, 
nem pedig csak akkor, ha egyes ér­
dekek kívánják azt.

Napirend előtt Mojzer Endre köz­
ségi biró bejelenti, hogy a község 
birtokából a balatoni vasút részére 
kisajátított területért 2190. K. 16 fillt 
fizetett be az államvasutak Igazgató­
sága a községi pénztárba. A jelen­
tést a képviselőtestület tudomásul 
veszi azzal, hogy ezen összeg más 
ingatlan vételéig a községi pénztárban 
kezeltessék.

Nagy Ágoston tapolezai lakos in­
dítványt adott be a községhez a la­
kás változtatás alkalmasabb időre 
leendő áttétele ügyében. A község 
ez ügyben a vármegye alispánjához 
fordult. Alispán atirata értelmében a 
község ilyen szabályzatot nem alkot­
hat, azonban uj költözködési határidő 
épugy kifejlődhetik, mint a hogyan a 
régi szokás fejlődött. Ezt tehát csu­
pán a lakók és bérbeadók egyöntetű 
elhatározása változtathatja meg.

Jó volna tehát ez ügyben mozgal­
mat indítani.

Ezelőtt két évvel volt hóvihar al­
kalmával a községbiró közmunkást nem 
kapván, a főbíró napszámosokkal há­
nyatta ki az országutat. A költsége­
ket a községre róttak. Az ügy a ke- 
reskedelmügyi miniszterhez került, aki 
a költségek megtérítésére kötelezte a

— Az enyém, — es az asszony a kéz­
iraton betakarta mind a két kezével, mintha 
megakarná óvni a mohó pillantásoktól.

— Beszélj ! A tied ? S ki van már fizetve ?
— Még nincs.
— Be van végezve ?
— Be.
— Akkor hát megér egy csomó pénzt.
— Meg; megér egy csomó pénzt, — is­

médé az asszony.
A férfi oda ült az ágyhoz s örvendezve 

dörzsölgette a kezeit. —
Barta Tivadar gyűlölte a munkát, egész 

élete története arról szólt, mint lehessen azt 
kikerülni ; de végre is mindenből kifogyott 
és úgy látszott nem marad számára más 
menedék, mint a dologház Most minden 
megváltozott, mert hiszen elég józan volt 
annak a megértésére, hogy egy kis vagyon 
az, ami itt kezeügyében fekszik. A pénz 
italt jelentett neki s életeben semmi sem 
birt oly értékkel mint az ital; csakis ez volt 
érdemes az élet nyűgének elviselésére.

Szemeivel még mindig újonnan fölfedezett 
kincsén csüggve elővette a pálinkás üveget, 
és magába öntötte annak égető tartalmát.

Gyöngesége dacára, az asszony utálattal 
fordult el tőle. Kitalálta gondolatait, de hát 
a szomszédokkal közlendő végrendelete majd 
halomra dönti e terveket. —

Nagynehczen felemelkedett és beszélni 
kezdett:

— Már jó ideje tudom, hogy meg kell 
halnom s nagy fáradságomba került bevé­
geznem ezt a könyvet. De hisz még nagyobb

lesz az értéke, ha meghaltam és minden 
fillérre szüksége lesz szegény Edith gyerme­
kemnek, ha én nem leszek már, pedig nem 
sokára el kell költöznöm.

Még többet is akart mondani, de elfogta 
a köhögés s a roham után egészen ki volt 
merülve.

Barta Tivadar nem felelt, csak a palackot 
szorongatta kezei között s arcán az ittasság 
hülye mosolya ült.

Egyedüli gondolata az volt, hogy mikép­
pen vegye birtokába azt az értékes kézira­
tot ; csakhogy a feje annyira tele volt itallal, 
hogy más gondolat bele sem fért, csak az, 
hogy most hozzányúlnia nem szabad, holnap 
pedig már késő lenne.

Az ágy felé tekintett; azt a köhögési ro­
hamot az önkívület egy neme követte.

Felkapja-e azt a kézirattekercset s kereket 
oldjon vele ?

Az izzadság nagy csöpekben tört ki hom­
lokán, mikor ezt dadogta :

— Hadd nyissam csak ki ezt az ablakot, 
átkozott hőség van.

A nő annyira ki volt merülve, hogy alig 
birt tudomással a jelenlétéről ; a hangja 
azonban mintha magához téritette volna.

—• Ne tedd, ne tedd, — suttogá — ha 
csak azt nem akarod, hogy itt haljak meg 
előtted. Az orvos azt mondta, hogy jelenlegi 
állapotommal ez a halállal volna egyenlő.

A lérje ott állott s az ittas ember komoly­
ságával bámult feléje. Majd hirtelen gondolat 
tört magának utat elhomályosult agyán.

Bizonytalan léptekkel végigment a szobán, 
s buta, ostoba arca megelégedéstől vigyorgott.

Lassan, vigyázva .kitárta mindkét ablak- 
táblat. A hideg' szél egész hulláma csapott 
be az ablakon, apró hópelyheket rántva be 
magával.

Az éjjeli hideg levegő a részeges embert 
némileg kijózanítani látszott, s amint össze 
rázkódva, tehetetlenül ott állott a hideg lég- 
huzamban, az iszony önkéntelen kifejezése 
rajzolódott le az arcán.

Barta Izabella ott feküdt az ágyon : a 
hideg átjárta beteg, haldokló testét. Sokkal 
gyengéb volt, hogy beszélhetett volna : de 
csak úgy kapkodott a levegő után. S az éj 
isszonyuan hosszú órái igy lassan, lassan 
elmúltak.

A hajnal első pirkadásánál a haldokló 
asszony az élettel való utolsó küzdelmében 
két karját szétvetette s mellette fellökte a 
gyertyatartót.

A vétkes, bűnös gazember a sötétben ha­
gyatva azt képzelte, mintha az ágy mellett 
valami kékes lángot venne észre s félelmé­
ben, hogy a kísérteties látványtól megsza­
badulhasson, két kezébe takarta arcát. Most 
a gyertya kialudt s valami égett szag terjedt 
szét a szobában.

Barta észrevéve most, hogy mi történt; 
bősz ordítással előrohant, hogy eloltsa az 
égő kéziratot. De már késő volt. A láng el­
végezte munkáját s a halott asszony köny­
véből nem maradt hátra egyéb, mint az el­
egeit munka lapjaiból egy marék hamu.

Szombatos Elemér.
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községet. E határozat ellen a község 
felülvizsgálati kérelmet terjeszt be.

Sós Jánosné cserében bírt a köz­
ségtől egy darab földet, honnan a 
község lakósága murvát hordot. A 
községi képvisélőtestület egy szavazat 
ellenében elhatározza, hogy a jelzett 
földet Sós Jánosnétól és Márkus Antal- 
nétól 200 koronáért megveszi.

Burgyán Imre a vasúti vendéglő 
bérlője, tekintettel a nagy forgalomra 
és a helyiség szűk voltára, kérte a 
képviselőtestületet, hogy a vendéglőt 
bővitesse ki, mely költség kamatait 
mint bérlettöbbletet hajlandó fizetni. A 
tárgy most került érdemleges határo­
zat hozatalra. Hosszabb eszmecsere 
után elhatározza a képviselőtestület, 
hogy ezen tárgyat addig, mig az ál­
lítólag tervbe vett vasúti indóház és 
pályáudvar elhelyezése véglegesen ren­
dezve nem lesz, leveszi a napirendről. 
Úgy látszik, hogy ez ügyben a kép­
viselők nincsenek a kérvényező cél­
jával egy értelemben. Többen kifogá­
solják, hogy a községnek nem áll 
érdekében, hogy a vasúti vendéglő 
bérlőjének érdekét támogassák, a köz­
ségben lévő vendéglők rovására. Ez 
sem állja meg helyét egészen, mert 
hisz nagyon jól tudjuk, hogy az or 
szág nagyon sok vasúti állomása mel­
lett, habar a község nincs távol, van­
nak szállodák. Eltekintve ettől, Burián 
Imre nem vendégszobákat kér építtetni, 
hanem a jelenlegi korcsma helyiseget 
óhajtja kibővíteni, mert az oly kicsiny, 
hogy a forgalma lebonyolítására 
elegtelen. Ha a község annak idején, 
mint azt elhatározta kibővíti, ezzel 
csak emelni fogja a vendéglőbérletét, 
ami érdeke a községnek is, de még 
az utazó közönségnek is.

Dr. Kovács Vilmos a múlt gyűlés 
alkalmával indítványozta, hogy Hor­
váth Jenő főjegyző fizetését és lak­
bérét emeljék fel. Az indítvány ez al­
kalommal került tárgyalás ala, és a 
képviselők számánál fogva határoza­
tot is hozhat.

Dr. Kovács Vilmos megindokolja 
ez alkalommal is indítványát azzal, 
hogy egy családos ember a jelenlegi 
drága viszonyok között kis fizetés és 
csekély mellékjövedelem mellett va­
rosban meg nem elhet, részint a tiszt­
viselő jobb fizetés mellett nagyobb 
munkakedvvel dolgozik s igy a köz­
ség megtalálja erkölcsi számítását, 
kéri indítványának elfogadása mellett 
Horváth Jenő főjegyző részére 600 K. 
fizetés és 100 K. lakbér felemelést 
megszavazni. Marton Gyula a fizetés 
emelést csupán Horvath Jenő főjegyző 
személyéhez köti személyi pótlék cí­
mén, nyugdíjazása vagy halalesetere ez 
szűnjék meg. Dr. Kovács Vilmos csat­
lakozik Marton Gyula indítványához, 
egyben saját indítványát kette választja, 
hogy a személyi pótlek es lakbér kü­
lön külön kerüljön szavazás alá. Dar 
valics Gyula, Dér Pál és Dér István 
felszólalása után a községbiró ily ér­
telemben bocsátja szvazás alá az in­
dítványt. A 100 K. lakbért 36 képvi-

novemberL A P O KTAT

selő közül 34 igennel megszavazta. 
A 600 korona személyi pótlekot 6 
szavazattal szemben 29-en szavazták 
meg. A személyi pótlék és lakbér 
1910. jan. 1-től leend folyósítva. A 
határozat ellen Dér Pál és nemmel 
szavazó társai bejelentették felebbe- 
zésük.

Az országút Tapolczán átkelő sza­
kaszának aszfalttal leendő készítését a 
képviselőtestület elvben elfogadja, amig 
a vámszedés jogának és az átkelő 
szakasznak építésére kért összeg en­
gedélyezése iránti kérvénye a község­
nek meg nem érkezék, addig érdem­
leges határozatot nem hoz.

H I B
Gróf Batthyány Pál főispán lemondott.

Zala laptársunktól vettük a hirt, hogy Gróf 
Batthyány Pál Zalavármegye főispánja ezen 
állasáról való lemondását ma benyújtotta.

Népgyülés. A zalavarmegyei 48-as füg­
getlenségi párt az önálló magyar bank ügyé­
ben ma d. e. 11. órakor Tapolczán a Szent- 
háromság téren népgyülést tart.

Anyakönyv vizsgálat. Dr. Szekér Béla 
miniszteri titkár folyó hó 11-én megvizs­
gálta a tapolezai anyakönyvvezetői hivatalt. 
Az anyakönyv vezetését szabályosnak és 
gondosnak találta.

Gyűjtések a József kir. Herceg szana­
tórium Egyesület javára. A nevezett egye­
sület tapolezai bizottsága úgy Tapolczán 
mint a vidéken levő községekben gyűjtést 
rendezett a szanatórium javára, melynek 
eredménye az eddig beérkezett gyűjtések 
után a következő : A temetőkben felállított 
perselyekből : Tapolczán Farkas Róza gyűj­
tése 20 K. 34 f. Monostorapátiból 4 K. 73 f., 
Haláprol 3 K. 57 f., Hegy magasról 3 K. 40 f., 
Káptalantótiból 1 K. 91 I., Nemesvitáról 88 !'., 
összesen : 34 K. 83 filler. A Tapolczán ki­
adott gyüj tőperselyekbe gyűjtöttek. Városy 
Gizella 10 K. 97 fillért, Lessner Eliz 5 K. 
73 f., Biró Rozsa 5 K. 23 1. Harangozó 
Maricza 4 K. 32 f., Valdai Vilma 1 K. 90 1., 
Szőlőssy Ida 90 tűit. összesen 28 K. 55 fillt. 
A szenvedő embertársak hálája lesz legszebb 
jutalma a gyűjtőt szives fáradozásának.

Kórház egyesületi összejövetel tegnap 
kezdőitek meg. Az estélyek látogatottaknak 
Ígérkeznek. Az egyesület elnöksége az 
összejövetelek vonzóbba tételére felolvasá­
sokat, műkedvelői előadásokat rendez.

A Zalavármegyei Gazdasági Egyesület.
úgyis mint Zalavármegye Központi Mező- 
gazdasági Bizottsága folyó évi november hó 
27-en d. e. 9 orakor, illetve délelőtt 10 óra­
kor, Zalaegerszegen, saját házában rendes 
közgyűlést tart. A november hó 27-én d, e. 
9 órakor tartandó mezőgazdasági bizottsági 
ülés tárgysorozata: 1. Az 1910. évi költség- 
vetés megállapítása. 2. Az 1910. évi műkö­
dési tervezet megállapítása. 3. Zalavármegye 
tűzrendészet! szabályrendeletének velemenye- 
zese. 4. Folyó ügyek, indítványok. A no­
vember hó 27-én d. e. 10. órakor tartandó 
gazdasági egyesületi rendes közgyűlés tárgy- 
sorozata : 1. Jelentés a teli háziipari tanfo­
lyamok, gazdasági tanfolyamok és nepies 
előadásokról. 2. Az egyesület millennáris 
ösztöndíjának odaítélése 3. Az Országos 
Gazdasági Bank Részvénytársaság ajánlata 
a katonai szállítások v állalása tárgyában. 4. 
Ligetvár közssgnek a lóalkusz-ipar ügyében 
előterjesztett javaslata. 5. Zalaegerszeg vá­
ros megkeresése az egyesületi telek megvé­
tele tárgyában. 0. A Csáktornyavidéki Gaz­
dakör alapszabályainak jóváhagyása. 7. Tör­
vényjavaslat az állattenyésztésről vélemé­
nyezés. 8. Folyó ügyek, indítványok. A

közgyűlést megelőzőleg — szükséghez ké­
pest — igazgatóváiasztmányi gyűlés fog 
tartatni.

Borértékesitő szövetkezet Almádiban.
Országosan megindult a borértékesitő szö­
vetkezetek alakítása. A felette kedvezőtlen 
értékesítési viszonyok, teszik szükségessé, 
hogy a termelők saját érdekükben tömörül­
jenek. Balatonalmádiban most van alakuló 
félben egy ily szövetkezet, amelyhez a föld­
művelésügyi kormány a legmesszebb menő 
segélyt nyújtja. Az alakuló gyűlést ma tartja 
az érdekeltség. Bizony-bizony nálunk és el­
kelne egy-pár ily értékesítő szövetkezet, 
amely lehetővé tenné a nagy anyagi áldo­
zatok árán előállított bor jövedelmezőbb ér­
tékesítését.

Községi faiskolák. A tapolezai kerület 
községi faiskolafelügyelőségének jelentése szo­
morú képét nyújtja a kerületbe tartozó köz­
ségek faiskoláinak állapotát. A faiskolák álla­
pota általában elhanyagolt, amit részban a 
községi elöljáróságok nemtörődömségének tu­
lajdoníthatunk, így nem csoda, ha a faiskola­
kezelők munkakedve elmegy a faiskolakeze­
lésétől. A községi faiskolák Üzemszerű rend­
szeres kezelés mellett pedig a községnek 
nemcsak az erkölcsi hasznot hozzák meg,, 
hanem szép anyagi jövedelmet biztosítanak 
Természetes, hogy az üzem megkezdéséhez 
szükséges befektetések csak úgy hozzák meg 
a kellő sikert, ha a községek a további anyagi 
áldozattól sem riadnak vissza. Járásunk fő­
bírája szigorú felhívást intézett a községek 
elöljáróságához, hogy a felügyelő rendelke­
zéseit, a siker érdemében pontosan és lelki- 
ismeretesen teljesítsék.

A tapolezai vizes rétek lecsapolási 
munkálatait a beállott alkalmatlan időjárás 
miatt beszüntették. A munkálatokból már 
oly kevés van hátra, hogy azt egy-két hét 
alatt a tavasz folyamán elvégezik. Az eddigi 
munkálatokkal is már tetemesen sok viz le­
folyását segítették elő.

Nem szabad politizálni. Alsólendvai Hír­
adó laptársunkat állítólagos politizálás miatt 
sajtóperbe fogták.

Adomány. Néhai Kaszab Árpádné 100 
koronát hagyományozott az izr. Nőegyletnek, 
mely összeget köszönettel nyugtáz az 
elnökség.

Osztrák-magyar személyforgalom. A ma­
gyar királyi államvasutak igazgatóságától 
vett értesülés szerint a magyar és osztrák 
vasutaknak egymásközti közvetlen személy- 
forgalmára vonatkozó díjszabások 1910. ja­
nuár hó 1 - én uj kiadásban jelennek meg, 
mely részben leszállított, részben felemelt 
menetdijakat tartalmaz.

Szegény gyermekek felruházása. A ta. 
polezai izr. krajcár egylet f. hó 11 -én tartott 
választmányi gyűlésén a szegény gyermekek 
teli felruházására és tankönyvekre 450 ko­
ronát szavazott meg.

Itt a tél. A múlt héten néhány északa 
erős fagy volt, mely a fák lombjait teljesen 
letarolta. A természet megfosztva legszebb 
ékességétől. A fák teljesen kopáron állanak. 
A gazda őszi munkáját olvegezte, csak itt- 
ott van még takaratlan szőlő, de ha az időjá­
rás kedvező lesz, igy ez sem fog igy ma­
radni. A természet alvóra készül. Bár ha a 
szivekben oly melegre találna a segélyre 
szorultak segítése, mint amily hidegre vál­
tozott a természet képe.

A gazdaköri naptár, A Tapolczavidéki 
gazdakör az idén terjedelmes naptárszerü 
évkönyvet ad ki, amely a jövő hét folyamán 
hagyja el a sajtót. A naptár a vidéki gaz­
dának valóságos kincsesháza leend, mert a 
sok hasznos gazdasági cikkeken kívül szó­
rakoztató olvasmányokat is foglal magában. 
Ezenkívül részletesen tárgyalja a gazdakör­
nek nemcsak 1909 évi munkálkodásának 
eredményét, hanem összehasonlítást nyújt az 
első három évi munkálkodásról is. Nemcsak 
a vidék gazda, hanem bárki is élvezettel es 
haszonnal olvashatja a gazdakör naptárát, 
amit jövőszámunkban már részletesen fo­
gunk ismertetni.
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Tapolcza, 1909. __
A magyar királyi államvasutak igazga­

tóságától nyert értesítés szerint 1910. évi 
január hó 1 - ével a magyar vasutakon közös 
dijszadás I része lép érvénybe, mely szemé­
lyek, podgyász, express áruk és kutyák szál­
lítására vonatkozó uj üzletszabályzati hatá- 
rozmányokat és póthatározmányokat, vala­
mint az ezen szállítmányokra vonatkozó 
közös díjszabási határozmányokat tartalmaz. 
Ezen közös díjszabás a hazai 'vasutak egy­
másközti forgalmában a szóban forgó szál­
lítmányok lebonyolításának egyszerűsítése 
valamint az egyöntetűség tekintetében igen 
előnyös újítást képez. Ugyan e naptól lógva 
a magyar királyi államvasutakra valamint az 
üzemében álló vasutakon a személy és pod­
gyász forgalomba érvényes díjszabási hatá- 
rozmányok érvényen kívül helyeztetnek, il­
letve az említett díjszabás 1 résszel egyide­
jűleg kiadandó uj határozmányokkal pótol­
tatnak.

A hivatás áldozata. Ihárosberény és Inke 
között lévő erdőben a vadorzók egy csen­
dőrt, aki őket üldözte, agyonlőttek. A híva 
tásának áldozatául esett derék csendőrt nagy 
részvét mellett temették el. A vadorzók el- 
fogásására nagyobb számú csendőrséget von­
tak össze.

Tánctanfolyam. Van Szerencsem a nagy­
érdemű közönség becses tudomására hozni, 
hogy a Domaniczky Sándor ur fényképészeti 
műtermében a mai társadalmi igényeknek 
megfelelő tánc- és illem- tanfolyamot nyitok, 
melyben legújabb tanítási módszerem segé 
lyével tanulóim a legmagasabb eleganciát, 
az intelligens társaságban való mozgást a 
legjobban elsajátíthatják. Kiváló gondot (or­
dítok tanítványaimnál a szép testtartás, fesz • 
telén sima modor, elegáns megjelenés, meg­
nyerő fellépés elsajátítására, a miért is tánc­
iskolámra a n. é. szülők szives figyelmét 
felhívni bátorkodom. Zsentri bostoni magán 
órán elfogadok tanítani, egyes csoportokat 
akár iskolámban, vagy kívánatra házaknai 
is tanítom. A tanfolyam megnyitás f. évi 
november hó 15-én. Tanóra mindennap 5-től 
7-ig és este 8-tól 10-íg Magamat a n é. 
közönség b. pártfogásába ajánlva vagyok 
kiváló tisztelettel Sefcsik József Szombathely 
oki. tánctanitója.

— A kormány a magyar iparért. A
pénzügyminiszter a napokban rendkívül ér­
dekes és nagy horderejű rendeletet küldött 
a zalaegerszegi pénzügy igazgatósághoz. A 
rendelet, amely csak néhány hónap múlva 
lép életbe, könnyíteni lesz hivatva egyné­
hány magyar gyáros helyzetén, akik az 
ausztriai gyárosok versenyzése folytán al g 
voltak képesek boldogulni. A rendeletben a 
miniszter felhívja a pénzügyigazga'óságot, 
hogy utasítsa közegeit, hogy azok járják 
sorra a trafik-joggal biro üzleteket és az ott 
található osztrák szivarhüvelyekről cs ciga­
retta papírokról készítsen pontos statisztikát. 
Továbbá figyelmeztessék a dohányelárusi 
lókat arra, hogy ezentúl az osztrák gyárt­
mányú, mindennemű szivarpapirok árusítása 
tilos. Ez utóbbi mondat úgy értelmezendő, 
hogy a mostani készlet kiárusítása után az 
osztrák árukból újat hozatni nem szabad. 
Ha valamelyik tralikos a minis.tér eme 
rendeletét nem respektálná, úgy az illetőtől 
a trafikjogot megvonják.

— Pályázat ösztöndíjra. Zalamegye tör­
vény tósága a nagykanizsai és keszthelyi 
főgimnáziumba járó egy-egy zalamegyeí ta­
nuló részére a magyar állam ezer éves fen
állásának emlékére létesített -100—400 K 
ösztöndíjat csak zalamegyei születésű sze- 
génysorsu, kiváló előmenetelül kanizsai és 
keszthelyi gimnáziumi tanuló nyerheti el es 
élvezheti középiskolai tanulmányainak befe­
jez léig. A kérvényekét a nagykanizsai és 
keszthelyi főgimnáziumok igaztóságánál kell 
benyújtani és Zalavármegye lörvényhatósá- 
hoz címezni.

— A esperanto nyelv a tanítóképzők 
ben. A jövő kor tanító nemzedéke mintegy 
előrelátással birva, tömegesen tanulja az 
esperanto nyelvet. A sárospataki képző IV.

TAPOLCZAILAPOK
éves növendékei egytől egyig tanulják e 
nyelvet s mozgalom indult meg közöttük 
egy esperanto ifjúsági kör létesítése tárgyá­
ban is. Tömegesen és nagy szorgalommal 
tanulják e nyelvet még a nagykőrösi, kis- 
kunfélegyházai, eperjesi, aradi, kolozsvári, 
lemosván, pápai, lévai, egri, nagyenyedi, 
kalocsai és szegedi tanítóképzőkben is. A 
„Magyar Esperantisták Társasága“ által szep­
temberben szétosztott „Felhívás hazánk ifjú­
ságához" cimü irat hatása alatt 46 vidéki 
és több fővárosi középiskolában buzdult fel 
az ifjúság az esperanto nyelv tanulására. 
A társaság titkári hivatalához több helyről 
érkezett már esperanto nyelven írott levél 
az ifjúságtól, mely csaknem mind a lelkes 
esperantisták eme jelmondatával végződik: 
Nia estas laestonteco ! (Mienk a jövő) Ne­
vezett társaság hazafias ösztöntől vazérel- 
tetve buzgón terjeszti e nyelvet s minden 
érdeklődőnek a beküldött 10 filléres bélyeg 
ellenében szótárral ellátott kis nyelvtant kül­
det titkári hivatala utján, Budapest, VI. Al- 
pár-u 8. sz.

FOGORVOS

T4F0LCZAN,

GYULAWELLNER
veszprémi fogorvos e hó 20-tól 

25-ig Tapolczán lesz. Kéri a 

közönséget, hogy az első 3 nap­

jelentkezzek.

Található egész napon át,

A MEGHŰLÉS
az az ajtó, a mely a komoly betegségeket 
bebocsátja, de a SCO l T-féle csukamájolaj 
EMUI.SIÓ becsukja az ajtót, még mielőtt a 
betegseg oda beférkőzhetne.

A Scott-féle Emulsió
tisztaságával, emészthetősé­
gevei és gyógyító erejével 
nagy hírnévre tett szert.

Orvosok, szülésznők, szü­
lők és betegek ajánlják min­
dennemű torok- és mellba­
joknál mint az egészség 
megbízható támaszát.

A SCO II feie EMUL- 
SIÓ a legkiválóbb.
Egy eredeti üveg ára 21 50 fillér.
Kapható minden gyógyszertárban.

Nyilvános köszönet.
Kaszup Árpád ur bo Mogult felesége kíván­

sága szerint 100 koronát [adományozott a 
tapolezai kath. nőegyletnek, melyért ez utón 
fejezi ki há as köszönetét az elnökség.

SCO I I

a halajegyét
iük figyelembe

1484,909. sz.

Hirdetmény.
A lapul ez ;i m. ki r. vincellériskola 

Igazgatósága a tapolezai all imi szőlő- 
telepen termelt mintegy 120 mm. 
csöves tengerire, 30 mm. burgonyára 
21 1 mm. babra, 10 szekér tökre ár­
lejtést hirdet. Felhivatnak a venni

november 14.
szándékozók, hogy ajánlataikat Írás­
ban legkésőbb 1. évi november 20-áig 
a vincellériskolái Igazgatósághoz nyújt­
sák be.

Ajánlatok a felsorolt terményekre 
együttvéve is, de azok bármelyikére 
külön-külön is tehetők.

Fenntartja a vincellériskola Igazga­
tósága magának, hogy a béerkezett 
ajánlatok közül szabadon választhat, 
illetőleg azokkal vissza is utasíthatja.

Ajánlataikról csak azok nyernek 
értesítést, a kik ajánlatai elfogadtattak.

Tapolcza, 1909. évi nov. hó. 12-én.
A tapolezai m. kir. vicellériskola 

Igazgatósága.

Szőlőoltvány eladás!
Aki egészséges, olcsó szép 
szőlőt akar, bizalommal 

forduljon

VITYÉ MIKLÓS
lelkiismeretesen vezetett 

oltvány telepéhez

Űs-Csanádon (Torontál-m.)
ahol szokvány minőségű, 

l. rendű fás, gyökeres 
zöldojtványok, bor­

es csemegefajok, 
valamint amerikai sima 
és gyökeres szőlő- 
vesszők, nemkülönben 

ugyanazon fajok II. rendű osztályzatban a legol­
csóbb árban kaphatók. Szőlőlugasnak különösen e 

célra (választolt fajok.
Gyümölcsfa- és rózsaoltványokban nagy választék. 
Faj és árjegyzék kívánatra ingyen és bórmentve,

A számos elismerőlevél közül itten csak egy : 
Igen tisztelt Vityé ur ! Örömmel hozom b. tudo­

mására, hogy az Ön telepéről vett fás gyökeres 
szőlőoltványokkal teljesen meg vagyok elégedve. 
Az oltványok erőteljesen indultak meg s talán
l 0 Q sem fog kimaradni. 

Teljes tisztelettel 
Makó, 1909. julius 10. Marosi Imre

kir. adóhivatali főtiszt.

4924. szám. tkv. 1909.

Árverési hirdetményi kivonat.
A tapolezai kir. járásbíróság, mint telek­

könyvi hatóság közhírré teszi, miszerint 
a kir. kincstár végrehajtatnak, Rá ez Já- 
nosné szül. Szeli Erzsébet kékkúti lakos 
végrehajtást szenvedő elleni 587 korona 79 
fillér és járulékai iránti végrehajtási ügyé­
ben az árverés a tapolezai kir. járásbíróság 
mint telekkönyvi hatóság területén levő, a 
halápi 111 sz. tjkvben f 502. hrszámu ha­
lápi-hegyi szőlő- és présházból Kácz Jánosné 
szül. Szeli Er/se '/,-ed illetőségére, az arra 
bejegyzett agrár kölcsön nélkül 860 koro­
nában ezennel megállapított kikiáltási árban 
elrendeltetik és erre határidőül

UOT évi december hó 5. napjának 
délelőtt 10 órája

Haláp községházához kitüzetik.
Az ingatlanok a kikiáltási ár felénél ala­

csonyabb áron el nam adatnak.
Az árverezni szándékozók tartoznaK a 

kikiáltási árnak 10°/0 át készpénzben, vagy 
óvadékképes értékpapírban a kiküldött 

: kezéhez letenni, esetleg a bíróságnál való 
előleges letételét hitelt érdernlőleg igazolni.

I Az árverési feltételek alulírott telekkönyvi 
j hatóságnál és Haláp községházánál beto- 
I kinthetők.

A királyi járásbíróság mint telekkönyvi 
hatóság.

Tapolczán, 1909. augusztus 7. napján.
Papp, királyi járásbiró.

V
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ROPS
biztons «I *»■ i 
gyors fő y. ő
T üy vosy <kl y 

kizárva.
Ha felborul, elalszik. .........
Szesz ki nem folyl)at.

— Szeszfogyasztásban igen takarékos. ~
Kapható minden jobb vasáru és háztailá.-i ezik keket 

árusító üzletekben.
Ha valahol nem kapható, szíveskedjék hozzánk for­

dulni.

Képes prospectus ingyen és bérmentve.

♦ \$'n.

ROPS Fémáru Részvény-Társaság
BUDAPEST, V., KUlsö-Vaczi ut 74 75.

Helybeli elárusítók :
Erdélyi Pál, Pauk Vilmos, Steiner Zsig- 
9-50 mond

kiváló gyógyhatású
ERŐS TÁPSZ ERTT A RT A LM AZ( >

tojás és csokoládé
cognak.

Különösen labbadozók, aggok, 
betegek és gyermekek erősítésére 
is, orvosok áltál nagyon ajánl - 

tátik.
Kapható Tapolczán

TAKACS GÉZA
cukrázdájában.

^----------- ----------------:-------------

Páratlan szilaj1
few

1 logy vzt bebizonyítsam, 
a „Delaware" szőlőről, 
királyi közjegyzői hitele­
sítéssel ellátott eredeti 
fénykép felvételeket ké­

szítettem.
f\ felvétel : egy drb. 20 
éves vsercsapos kitogás- 
tahinni dúsan termő tőke, 
32 fürt, egy drb 4 éves 
szálvesszös tőke 168 tűrt 

és 11 drb. egy sorban lévő 4 éves szálvesszös 
tőke több mint 1600 kifogástalan egészséges fürt 
Szőlőterméssel. Ezek mind ott vétettek fel, a hol 
pár méternyire tőle a európai oltványokban a 
termés négy-ötszöri permetezés dacára elpusz­
tult. így ez az év volt az, a me Ív bebizonyította, 
hogy ezen fajnak termésében permetezés nélkül 
semmiféle szőlőbetegség kárt nem okoz. Ezen­
kívül nagy előnye még, hogy ottani és alá a föl­
det megforgatni nem keil, vesszője té ben soha 
rneg nem fagy, bora elsőrendű és rendkívül hő- 
termő. Ezen a néven azonban igán sok más hit­
vány fajokat adnak el, ezért a ki valódi böterinö 
és legnemesebb fajt akarja megszerezni, az vsak 
a MAGY GÁBCR-féle „DELAWARE" vesszői 
vegye. A DELAWARE szőlő bővebb leírását, ter­
mésének királyi közjegyzővel hitelesített eredeti 
fénykép felvételeit színes kivitelben, továbbá a 
szöveg közé nyomott 40 szép képet tartalmazó

képes árjegyzéket ingyen és bérmentve
mindenkinek, aki velem címét tudatja, t ikvetlc- 
nél kérje még ma azt a tanulságos tailalmu ár­
jegyzéket, mely a szülimltváuyokn'il és lngas- 
illtetésdl is ad részletes, Helyes' útbaigazításokat.

NAGY GÁBOR szőlőnagybirtokos KOLY 
posta, távirda és távbeszélő állomás.

Levelezés magyar, német, Horváth szerb és román
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X7 eszek:

romlott borokat,
ha minden idegen anyagból men­

tesek

WACH KERESZTÉIT
Budapest, IV., Gerlóczy-utcza 2. sz.

WlóRÁsSTIGLICZ ARMIN ff5«»

«. .a

re iö;r:j

Kapható kátrány-aszfalt 
lemez, kátrány, 

karbolium, grosso!, stukaíur- 
nádfonat ás égetett mész a 
legolcsóbb áron

Keszler Aladárnál,
Tapolczán.

ö Látványosság Tapolczán!!
Stiglicz érmin újonnan át-

e alakított modern órás és ék­
szer üzlete.

QHusz eves üzleti jó hírne­
vem jó munkát és jó árut 
Z1 X biztosit.

V S TIGLICZ ÁRMIN
órás és ékszerész.

Fisch József és fia helybeli
ez ég azonnali belépésre szor­
galmas, ügyes

irodai tisztviselőnőt
ac

1 c ?

P
n L í o m m ;í t

cím-, szobafestő és mázoló, 
íapoleza, U|-utca. 

Elvállal minden c szakmába vágó 
munkai u. m. : üveg-, cím- templom,

Ügyvédi irodámat,
a Tapolezavidéki Gazdasági Ta­
karékpénztár helyisége fölötti 

emeletire helyezte át.

Dr. Szűcs Arnold
ügyvéd.

Csömodér állomáson salat termésű

A fi 0 prima szarvasmarha-széna
préselt állapotban méter, fsanként 8 
koronáért bármely mennyiségben kap­
ható. Dr. Hajós Ignácz földbirtokos,
Zalaegerszegen.

szcba- os diszfestöst a legmodernebb 
kivitelben es lehető legjutanyosabb arak
meüett

Szölőoltvány,
szőlőről és borról nagy képes árjegyzékemet
EW 1 > <; v x
es bérmentve küldöm meg, aki címet tudatja. 
Ezen könyvet meg az is kérje, a ki rendelni 
nem akar, mert ebből megtanulhatja a 
szőlőtelepítést s emellett sok szőlő kép van 
benne. Szőlőoltványokból és más egyéb euró­
pai es amerikai sima es gyökeres vesszőkből, 
a világhírű Dclavárébói állandóan több mil­
lió készlet eladó, olcsó ár mellett. Több 
ezer elismerő-level, közte több hercegi és 
grófi uradalomtól.

Czim : Sziics Sándor fia, szölütolepc,
1 Síim I i<

MINDEN

CZEMENT =- 
-== FOGYASZTÓT
tiszteletid felkérünk, hogy portland 
es román czcnien t-szü k seglet ének 

1910. évre való fedezése
előtt

ajánlatainkat a saját erdőkében be­
kérje. mert a fenti cikkeket bármely 
gyárnál is előnyösebben szállítjuk

KLEIN MÁRKUS FIAI
cement nagy kerekedők és 

a Magyar Vulkán cementgyár rész.- 
társasag selyp! gyárainak dunántúli 
vezérkep viselői

>1MÍ< >JN.
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Tapolczavidéki Gazdasági Takarékpénztár Segélyszövetkezete Tapoiczán.

— ............. MEGHÍVÓ

fl Tapolczavidéki Gazdasági Takarékpénztár Segélyzőszövetkezetének

folyó 1909. évi november hó 28-án délelőtt 11 órakor
saját helyiségében tartandó

a szövetkezet tagjai tisztelettel meghivatnak. 
Tapolcza, 1909. november 14-én.

Y 0 Iá

Tárgysorozat:
flz IGAZGATÓSIG.

1. Az igazgatóság és felügyelő bizottság évi je­
lentése.

2. Az évi zárszámadás megvizsgálása, a mérleg 
megállapítása, a nyereség felosztása. Az igazgatóság 
és felügyelő-bizottság részére a felmentvény megadása.

3. *) Az alapszabályok 5, 6, 8, 13, 16, 17,24,36, 
37, 42, 56, 57, 59 pontjainak módosítása, illetve törlése 
és egy uj pont felvétele.

4. Felügyelő bizottság választása.
5. A jegyzőkönyv hitelesítésére 2 tag kiküldése.

Tartozik Mérleg-számla 1909. évi október 31-én Követel

Vagyon

Pénztár 
Kötelezvények 
Felszerelések 
Átmeneti knmatok

Összeg
J;

Teher

85.60
132228.—

512.—
782.80

Heti törzsbetetétek
Alakulási dijak
1909. évi tiszta nyereség

133608.40

összeg

129992.59 
1697.— 
1918.81

133608.40

Merkly Antal Marton Rezső Himmer Gyula
igazgató. h. igazgató. könyvelő.

Jelen merleg-számlat a fő és segédkönyvekkel összehasonlítva helyesnek találtuk :
Sebestyén Gyula ^zigethy Ödön dr. Kaszás Károly Steiner Imre

f. biz. elnök. f. biz. tag. f. biz. tag. f. biz. tag.

*) A módosítandó §-ok az intézel helyiségében, a hivatalos órák alatt a szövetkezet tagjai által megtekinthetők

ÉRTESÍTÉS.
Van szerencsénk a nagyérdemű közönség szives tudomására hozni, hogy a

— d e ve cseri odzl íenger műmalmunk
lisztőrleményeiből Kővágóörsön, Polatsik Armin-féle házban lisztüzletet nyitottunk, ahol egyúttal gabona 
cserélést is eszközölünk.

A technika fejlődése abba a kellemes helyzetbe juttatott bennünket, hogy mümalmunkat olyan 
gépekkel láthattuk el és oly szakszerűen rendezhettük be, hogy a malom ipar terén bármely más 
vállalattal kiállják a versenyt.

Különös gondot fordítunk arra, hogy kiszolgálásunkat oly alapra fektessük amely a közönség 
érdekeit mégóvja s kívánságának e lehetőség szerint minden tekintetben megfelelhessen.

A gabona becserélését is a legjutányosabban eszközöljük, csupán a szokásos örlésési vámot és 
porzást számítjuk fel.

Midőn még a nagyérdemű közönség szives támogatását kérjük, felhívjuk becses figyelmét arra a 
körülményre, hogy áraink valamint kiszolgálásunk a legszolidabb alapon és a legjHiányosabb napi 
árak mellett történnek.

A saját jól felfogott érdekeik tám gatására irányuló szives pártfogásukat kérve maradunk
hazafias tisztelettel

Első Devecseri Gőzhenger Műmalom,



HIRSCH JÓZSEF
HENTES ÜZLETE ÉS FÜSTÖLŐJE

T a p o 1 e a (Főtér.)

Állandó nagy raktár.- 

Füstölt sonka, füstölt hús, füstölt szalonrja 
és szalámiból.

Friss sertéshús. I. rendű sertés zsír, 
háj és zsirszalonna.

Főtt sonka, nyelv és hideg 
felvágottak.

NAPONTA SAJÁT KÉSZÍTÉSŰ FRISS 
VIRSLI, KALBÁSZ, PÁRIZSI ÉS SZAFALÁÜÉ

Legolcsóbb napi árak,

Tapolcza, 1909.

Íauk Vilmos
vaslteresUeäese

TAPÓ LCZAT LAPOK november 14.

SZOLLÁR GÁSPÁR
épület- és műlakatos Tapolcza, Arany János-utcza, a zárda-kert

átellenében.

tapolcza,

Ajánlja" állandóan nagy választékú raktárát, Nechwile 
Fenencz szabadalmazott „AUSZTRIA“ permetező 
egyedüli készítőjének főraktára, továbbá önműködő 
Rákóczy, légnyomása, Mayfarth és Edier vermorel 
permetezők, melyeket gyári áron bocsátók rendelke-

Szénkénegezök (Egyszerűség). Borszivattyuk és 
tömlők (Heinrich rendszer). Ekék, Kayser varrógépek 

golyos csapágyai.

SÄtÄ szöldprésekből,
Lütichi és Pieper vadászfegyverekből,

mindennemu gazdasági és szőlészeti gépéttől.
Nehéz első rendű AUSZTRIA

permetezőkhöz mindennemű alkatrészek kaphatók.

Készít minden e téren előforduló épület vasal ást, modern 
takapéktüzhelyeket, lépcső-, sin-, epkélypáesokat- és 
vaskapukat.

Elfogad szivattyús kutak felállítását és javítását, bor­
fejtő, szónkénegező és permetező gépek javítását a lehető 
legjutányosabb árak mellett.

Állandóan nagy raktáron tartok takaréktüzhelyeket és 
permetező géprészeket.

a ^7^ ^irrTP -37m*; ^

Aki bútort
BUDAPESTEN AKAR VÁSÁROLNI,
saját érdekében cselekszik, 
ha vásárlás előtt megtekinti a

„BUDAPESTI ASZTALOS IPARTESTÜLET"
védnöksége alatt álló

BÚTORCSARNOK ÉS HITELSZÖVETKEZET
butopesarnokait, melyek a következő helyeken vannak .
Vili., dózsef-kőput 28. sz. (Bérkocsis-utcza sarkán)
IV., Fepeneziek-tepe 1. sz. (a királyi bérpalotában).

Ezen szövetkezet az „Országos Központi Hitelszövetkezet“ tagja s ennek a felügyelete alatt áll.

Vásárlási kényszep teljesen kizápva.
Stilszepü, modepn lakbependezések.

Jutányos árak! Szavatosság az áru minőségéért.
Az ápuesapnokba kizárólag elsőpangu 

budapesti asztalosok és kárpitosok dolgoznak.

ooo
ooo

Hoez Cerge 1 y_
= gépjavító miihelye, gazdasági és szőlészeti gépraktára =

T apoloz íi ii.

Ajánlja az összes gazdasági és szölöszeti gépek alapos javítására be­
rendezett gépjavító műhelyét, melyben az összes használatban levő szóló 
„rések és zuzók alkatrészéi a legszolidabb áron beszerezhetők.

Figyelemre méltatja gepraktárát, melyben a legjobb gyártmányú ku- 
lönösen szőlészethez szükséges összes gepek beszerelhető«. wByanottr 

n..i «ti I »1» 1 .. ra • í*,» •iI(LIr raktáron vannak és minden gepek gyan áronRok-fele kulonbozßki ßmßltüus sajtsoK. szerezhetők be.
V Szüreti szezon közeledtével bátor vagyok borszivtittyus gépjeimre^s feihivm 

b. figyelmüket, ezen gépnek a homokos must sem art minden eddig forgalomban levőket felül­
múl egyszerű kezelésénél fogva is, a régi gépek átalakíthatok nalam es ecser • darabok

Bortömlők legfinomabb paraminösegü raktáron vannak es összes telszeidesi darabok,
úgyszintén pata szelep labdák jótállás mellett. . .a ■ „

Állandóan raktáron vasekek és szab. Zala Drill tolos rendszerű sorbaveto gepek.

»mii SZOLOGARAT-FELSZERELÉSI CIKK. n“!1
fÄ JS&T "S' SJSÄiÄÄ

iQ ható. Csak garatméret szükséges. Ezen készülék csak nalam szciez eto e es

|§gooooooooooooooooooo§g||ooOOOOOOQ000000000030
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A Tapolcza vidéki Gazdakör
NAPTÁRA

az 1910-ik évre.

v MEGJELEMIK 1909.

DECEMBER HÓBRM

HIRDESSÜNK!!

R „Tapolczavidéki Gazdakör" az 
1910. évre ismét nagyterjedemü

=MRPTRR=
kiadását határozta el, a „Tapolcza­
vidéki Gazdakör naptára” címmel. R 
naptár a rendes naptári részen és 
helyi értesítéseken kívül a mező- 
gazdasági és szőlőtermelés körébe 
vágó szakcikekket fog közölni. R 
naptár több ezer példányban fog 
megjelenni, igy a giv hirdetések 

terjesztésére igen alkalmas lesz. 
már most felhívjuk az illető keres­
kedőket és iparosokat, hogy ameny- 
nyiben a „Tapolczavidéki Gazdakör 
Maptárá”-ban hirdetést óhajtanak 
közzétenni, ezen szándékukat la­
punk kidóhivatalánál mielőbb be­
jelenteni szíveskedjenek. .-. .■.

D 3
BP
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Nyomatott Lőwy B. gyorssajtóján Tapolczán.


